

# 甘南夏河县突发泥石流灾害

## 336名村民已全部转移至安置点

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰 实习生陈聪)记者自甘南州应急管理局获悉,7月10日23时34分,甘南州夏河县麻当镇章子沟村发生泥石流灾害。截至7月11日9时59分,灾害共造成2人死亡,2人失联,7人受伤。目前,受灾的76户共336名村民已全部转移至安置点,灾情核查工作正在进行。

灾害发生后,甘南州立即启动地质灾害三级应急响应,州委州政府主要负责同志第一时间赶赴现场处置灾情,目前应急、公安、消防等救援力量正在有序开展救灾工作,其中甘肃省消防救援总队甘南州支队调派8车54人赶赴现场处置。

7月11日8时,甘肃省防汛抗旱指挥部办公室启动防汛抗洪四级应急响应,要求甘南州、夏河县有关负责人靠前指挥,全力搜救失联人员,开展应急抢险工作。动员各级各部门根据预案规定和职责分工,迅速响应支持做好水毁工程抢修、人员搜救等应急救援工作,全力做好应急处置各项工作。甘肃省防汛抗旱指挥部、省应急管理局已派出工作组赶赴夏河县,指导开展人员搜救等应急抢险工作。目前,救援工作已全面展开。

当天,记者采访夏河县麻当镇章子沟第二号砂石销售有限公司得知,泥石流灾害中死亡和失联人员为前来章子沟一号沙料场拉沙

子的外地客户,沙料场位于村子附近山沟里,地势低,距离村子有一段距离。

据夏河县气象台11日1时11分发布的暴雨蓝色预警称,10日16时至11日1时,该县局部地方出现短时强降水,最大累计雨量为70.5毫米。预计未来12小时夏河县大部有中雨,局部地方有暴雨,累计雨量可达50毫米以上,最大时雨强可达5至10毫米,并伴有雷电、阵性大风等强对流活动。

夏河县气象台提醒公众,要注意防范强降水可能引发的中小河流洪水、城乡积涝、山洪、滑坡和泥石流等次生灾害。截至11日12时许,该预警仍在生效中。



救援现场。据中国消防网

## 我省两部舞蹈作品参加第十四届全国舞蹈展演



本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者杨亮)记者7月10日从省文旅厅了解到,第十四届全国舞蹈展演7月6日在鄂尔多斯大剧院隆重开幕。我省甘南州藏族歌舞剧院的舞蹈《藏墙夯舞》和甘肃省歌舞剧院的《柘枝舞》,以完美的表演赢得观众和评审专家的一致肯定。

据了解,第十四届全国舞蹈展演是我国舞蹈艺术领域规格最高、影响最大、水准最高的艺术盛会,共有来自全国各地的13部舞剧、舞蹈诗和70个主题鲜明、内容丰富、题材多样的优秀舞蹈节目参演。

## 我省电子包车牌发放量突破1000张

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)7月8日,记者从甘肃省道路运输事业发展中心获悉,自4月1日启用省内包车客运电子包车牌以来,甘肃省包车客运电子包车牌试运行工作开展有序。截至6月底,电子包车牌发放量已达1042张,完成运次822趟次。

为全面推广省内包车客运电子包车牌,降低道路客运经营者负担,提高旅游包车客运业务的便捷度,省道路运输事业发展中心以“三抓三促”行动为契机,从企业、群众实际使用需求出发,不断扩大省内包车客运电子包车牌使用范围,使省内包车客运业务更加规范、便捷。

省道路运输事业发展中心将进一步强化技术支持,加大培训、宣传力度,持续深化应用,力争年底实现省内包车客运电子包车牌100%全覆盖。

## 第三届自然文化高端论坛在张掖开幕

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者曹勇)7月11日,第三届自然文化高端论坛在张掖市开幕。本次论坛以“中国式现代化视野下的自然文化建设和发展”为主题,国内自然文化领域70多位专家学者齐聚一堂,共同推动自然文化研究工作开启新局面。

本届自然文化高端论坛紧密围绕构建人与自然和谐共生的现代化的目标要求,对自然资源保护体系高质量发展、高品质自然文化与科普的融合共生、高水平人与自然和谐共生创新平台等议题进行研讨交流,旨在推进理论创新,开拓全新领域,完善工作机制,深化合作交流,提升合作成效,努力开启自然文化研究工作新局面。

## 第八届丝绸之路国际生态产业博览会9月1日在张掖开幕 “甘味”特色产品成为本届“张交会”新宠

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)7月11日上午,记者在省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,第八届丝绸之路国际生态产业博览会暨甘味农产品(张掖)交易会将于9月1日至4日在张掖举行。

近年来,张掖市委、市政府立足张掖“一屏四城五区”发展定位,积极推进会展业与其他相关产业融合发展,逐步形成会展产业“一业带百业”的覆盖面和影响力。其中“张交会”作为张掖市独有的会展品牌,是2023年重点恢

复举办的品牌会展活动之一,承担着展示特色产业产品、推介优势资源能源、宣扬城市人文精神、促进招商引资、带动经济繁荣发展的重要功能。

本届“张交会”继续坚持开放开发、绿色生态、互利共赢的展会主题,立足张掖六大优势主导产业,更加彰显了张掖市产业优势,并创新设置了特色高效农业主题、生态工业主题、全域旅游主题、现代服务业主题、数字经济主题和“一国一品”主题,集中展示张掖特色产业和优势产品。本次展

出规模约4万平方米,共规划设置49个特装展位、115个豪华标展和197个普通标展,共设置16项主题活动,除开幕式、领导嘉宾巡馆、招商推介暨项目签约大会等活动外,成功对接引进农产品电商直采高峰论坛、“进博会”甘肃招商招展路演活动等省级以上会展活动来张举办,并精心策划创办清洁能源论坛、“流量风暴”打卡等特色活动,创新丰富展会内涵。

近年来,张掖市坚持“农头工尾、粮头食尾、畜头肉尾”方向,打造布局黑河沿岸优势农业、沿山冷

凉特色农业、戈壁荒漠设施农业三大板块,建设现代种业、优质蔬菜、设施农业、肉牛奶牛、专用马铃薯、休闲观光农业六大功能区,已成为全国重要的“粮仓子”“菜篮子”“肉架子”“奶袋子”。截至2022年,张掖市“甘味”农产品品牌入围数量全省排名第二。张掖葡萄、高台辣椒干、高台黑番茄、高台河西猪、高台腊肉、高台腊肠、高台腊牛等8个农产品获全国地理标志证明。本届“张交会”将创新构建“线上+线下”“展示+体验”的大品牌大营销体系,打

造主粮主食加工、肉制品、马铃薯、种子加工、乳制品、中药材、食用菌、瓜果等特色农畜产品精深加工产业链条上的“金张掖”品牌,不断丰富特色农产品品类,提升品牌核心竞争力和市场占有率。

今年的“张交会”经申请获批,正式更名为“丝绸之路国际生态产业博览会暨甘味农产品(张掖)交易会”,充分发挥张掖市各市州区域比较优势,集中展示推介“甘味”特色产品,搭建高端市场、国内外原生态、优质绿色有机农产品产销对接和招商引资的火热平台。